

充电两小时 运营两整天

蒙东地区首列大同造新能源机车上线

本报讯(记者 孙向阳)7月19日,由中车大同公司联合神铁运维公司,为蒙东物流量身打造的四轴410kW蓄电池机车上线运营,将助力蒙东物流降低运营成本,提高运营效率,推动“公转铁”及智慧物流的落地,成为辐射东北乃至全国的新能源机车示范项目。

随着新能源在交通领域的发展,蓄电池逐步成为应用热点,采用纯动力蓄电池方式供电的轨道交通装备更是作为技术高地,备受行业关注。410kW蓄电池机车是中车大同公司基于客户需求,为厂矿企业研制的新能源机车,能够在无电区线路上无污染、零排放绿色运行,适应站场长大坡道或其他短距离运输等特殊使用环境,可广泛满足大型矿山

和重点水利水电工程等复杂工况地面条件的运输需求。

蒙东物流铁路专用线地处内蒙古赤峰市,是内蒙古东部地区与外部经济联系的重要窗口之一。本次上线运营的410kW蓄电池机车是中车大同公司新能源轨道交通装备科研成果市场化、谱系化的又一代表产品。为了将“高性价比”贯穿机车的全寿命周期,中车大同公司研发团队通过标准化、模块化、平台化设计,提升了机车核心部件的内部配套率和维保便捷性,并可依据用户需求实现机车性能的拓展。从实现环境与人的“双环保”设计理念出发,机车采用了容量大、性能优异的磷酸铁锂电池,不含任何重金属与稀有金属,能够实现“充电两小时、运营两整天”。



大同造新能源机车(受访单位供图)

市交通运输局

全力做好车辆运输保障工作

本报讯(记者 张彩峰)为做好省运会车辆运输保障工作,凸显城市公共交通运输保障能力和城市形象,连日来,市交通运输局协同相关单位,开展赛事保障用车、驾驶员服务培训等工作。

市交通运输局成立了车辆管理小组,围绕组织一流运输队伍、构建一流

保障组织、使用一流运输设备、提供一流保障服务工作目标,对省运会运输保障工作进行统筹安排部署。车辆管理小组提前规划省运村至比赛场馆的车辆行驶线路,对道路通行状况进行实地考察,确保车辆行驶安全畅通、车辆停放有序。加强保障车辆调度,确保参赛

人员、开幕式演出人员、各代表团人员点对点运输。督促市公交公司对车辆进行维护保养,严禁“带病”车辆参与省运会运输保障。组织驾驶员进行安全行车、优质服务等培训,以热情、优质、文明的服务迎接八方宾客,确保高质量完成省运会车辆运输保障工作。

市新城环境公司

多措并举提升城市“颜值”

本报讯(记者 杨昱郁)省运会开幕在即,市新城环境公司采取多项措施,以高标准、高质量的保洁要求,提升城市“颜值”,助力省运会成功举行。

19日上午,在太和路,市新城环境公司的保洁员手拿水枪,对非机动车道地面进行冲洗。据了解,该公司针对市体育中心周边重点路段开展了专项整治,保洁员每天对太和路、文瀛南路、西京街、天泰街、恒安街等路段的路面进行清洗和巡查,提高路面保洁频次;组织保洁员沿主次干道进行全方位深度清洁,对绿化带里的垃圾拾捡和大清理,擦拭、清掏沿线果皮箱,对一些重要点位,适当延长道路保洁时间,定人定责定时,确保责任明确、专人负责。

此外,市新城环境公司还安排15名专职保洁员负责清扫保洁、垃圾清理



保洁员清洗路面 杨昱郁 摄

工作;在市体育中心内增设垃圾箱和垃圾桶,并配备垃圾清运车3台、移动公厕2台,增加对周边垃圾的清运力度和

频次,保持环境卫生整洁;加大对比赛区域周边道路的洒水和降尘作业,为参赛队员送清凉。

■ 喜迎山西省第十六届运动会

市未成年人保护中心

让困境未成年人茁壮成长

本报讯(记者 杨昱郁)社工进行入户家访、举办亲子运动会……为助推困境未成年人思想道德建设工作,近日,市未成年人保护中心以街道未成年人保护工作站为服务阵地,开展了困境未成年人保护服务项目,让困境未成年人茁壮成长。

据了解,市未成年人保护中心以“保”“同”行和“365益童计划”为主题,多形式运营街道未成年人保护服务建设。该中心社工通过入户家访,全面了解困境未成年人家庭基本情况和生活需求,之后根据其身心发展阶段特点,组织

开展丰富多彩的思想道德建设与精神培育活动。学雷锋主题活动强化了困境未成年人为他人服务的意识;社工日宣传活动通过制作宣传海报、发放宣传资料、知识问答、义诊、游戏互动等多种形式,全方位、多渠道普及社会工作知识,倡导社会各界关注和重视困境未成年人,鼓励其自立自强、自尊自信;倡导困境未成年人及家庭践行绿色低碳生活方式,改善生态环境;亲子运动会不仅增进了亲子感情,还强化了困境未成年人对父母的感恩之情,促进了良好的家风建设;交通安全普及活动帮助困境未成年人树立

安全文明出行、自觉遵规守法的意识;外出参观、政策宣传、文艺汇演等主题活动,让困境未成年人树立感恩、听党话、跟党走意识,营造了全民关心关爱困境未成年人的良好氛围。

2023年山西省群众文化活动
广场舞大赛我市开赛

21支队伍同场竞技

本报讯(记者 崔莉英)19日下午,以“奋进正当时 聚力谱新篇”为主题的2023年山西省群众文化活动广场舞大赛在我市南城墙关城开赛,来自全省21支参赛队同场竞技,共秀舞姿。

活动现场,参赛选手身着盛装,精神饱满,比赛在运城市群星金星凤凰舞蹈队表演的《桃花红红幸福来》中拉开帷幕。随后,阳泉市平定县文化馆兰梦舞团表演的《十对花》、大同市云冈区文化馆舞蹈队表演的《山西情》、晋城市城区文化馆追梦舞蹈队表演的《黄土地的小亲亲》、大同市文化馆文化志愿者舞蹈团表演的《塞北情韵》等逐一登台,选手们踏着飞扬的节拍,和着动听的旋律,在新颖的队形变换中舞出了新时代风采。参赛队伍动作规范,编排新颖,特别是纯粹而质朴的民歌《五哥放羊》《大红公鸡毛腿腿》等与广场舞相融合,给表演赋予了别样的色彩。

本次活动由山西省委宣传部指导,山西省文化和旅游厅主办,山西省文化馆、大同市文化和旅游局承办。活动还通过国家公共文化云、山西公共文化云等平台进行直播和推送。

三伏天降水
又来送“清凉”

本报讯(记者 高燕)虽然今年入伏首日的降水给古都大同的农作物、植被送来甘霖,也为公众送来了清凉,但最近几天我市阳光灿烂,气温一路“高歌”,热力值也被拉满。记者昨日从市气象台获悉,雨水“上线”送清凉的日子又要来了,除了降水过程中的凉爽以外,公众的体感舒适度也会直线上升。

根据最新气象资料分析,受冷暖空气的共同影响,20日夜间~22日,我市将出现一次明显降水过程,局地伴有雷暴大风、短时强降水等强对流天气。主要降水时段集中在21日,最大雨强可达20~30毫米/小时;过程累计降水量5~35毫米,局部地区可超过50毫米。其中,平城区20日白天,晴转多云,3~4级东南风,气温17~34℃;20日夜间到21日白天,多云转阴,有中雨,局部大雨,3~4级东南风,气温19~27℃;21日夜间到22日白天,多云间晴,有阵雨或雷阵雨,3~4级东南风转西北风,气温19~28℃。